
  

  

  

  

  01التمرین رقم 

3: بین أن  – 1 2

1 1

n n

p p
p p

 

 
  
 

   

3: نضع  *من  nلكل   – 2

1

n

n
p

S p


     1وn n nd S S    

a –   أحسبnd  في حالةn  عدد فردي  وفي حالةn  عدد زوجي  
b – 1: استنتج أن 2 1n n nS S S      1و أنnd     لكل * 1n     

  :02 التمرین رقم
: ثلاثة أعداد صحیحة نسبیة غیر منعدمة بحیث  nو  و   لیكن    22 2 2n n n     

: نضع    2 2d n n      
  *عنصرین من  yو   xلیكن   – 1
a –   بین أن   :2 2/ 1x y x    و 1x y   

b –   2: استنتج أن 2/ /x y x y  
2 – a –  استنتج  إذا كانd  فردي فإن/d n  

      b –  استنتج إذا كانd  زوجي  فإن/ 2d n  
      c –  استنتج أن :d  یقسم    

: بین أن  – 3 22 2 2n        و أستنتج أن:     یقسمd   
 : بین أن  – 4   یقسمn  

  :03التمرین رقم 
    1: عددین صحیحین طبیعیین بحیث  βو   αلیكن       1 و    

1  2و  و  وn 1:     أعداد صحیحة طبیعیة بحیثi         و 1,2, ,   ii n      

یقبل مقلوبا في المجموعة  i: بین أن   – 1

   , 1, 2, ,i n     

β   غیر قابل للقسمة على  i: بین أن  – 2 1, 2, ,i n    

لكل   –3 1,2, ,i n   لیكنir  باقي القسمة الاقلیدیة للعددi  علىβ    

a –  1: بین أنir     مھما یكن 1,2, ,i n   

b –   بین أنھ لكلi   وj  من 1, 2, , n  بحیثi j  فإنi jr r  

c –   حدد المجموعة 1 2, , , nr r r  

d –   بین أن : 1n   
617بین أن العدد   – 4 1   6یقبل القسمة على 
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  :04التمرین رقم  
  
1 –  a –    بین أن :   * 22 1 1n n n      

       b –  استنتج أن  :
    * * 2, / 2 1 1n d d n d n         

بحیث  nحدد مجموعة الأعداد الصحیحة الطبیعیة   – 2
 2 1 5 5n     

3 –  a –   بین أن :
       * 2 2 1 2 1 2 1 5n n n n n         

       b –   حدد مجموعة الأعداد الصحیحة الطبیعیةn  بحیث
   2 2 1 2 1 1n n n     

  :05 التمرین رقم 
 

عددین صحیحین طبیعیین غیر منعدمین یحققان النظمة  yو   xلیكن 
: التالیة   

2 2 625
1         

x y
x y
  


 
 

لیست لھما نفس الزوجیة  yو   xبین أن   – 1  
  زوجي  xنفترض أن   – 2
a –   بین أن :   25 25 1x x     
b –   بین أنھ یوجد عددان صحیحان طبیعیان فردیانn  وp بحیث :  

2

2

25
25

1      

x p
x n

n p

  
  
  

  

  yو  xحدد العددین الصحیحین الطبیعیین   – 3
*استنتج   في   – 4 *  مجموعة حلول المعادلة

2 2 625x y     

  :06التمرین رقم  
  
حل في   – 1    5المعادلة 7 5x y   
: التي تحقق المعادلتین  xحدد الأعداد الصحیحة النسبیة   – 2

 0 5x        و 5 7x   
عددا صحیحا طبیعیا كتابتھ في نظمة العد ذات الأساس  nلیكن  – 3
:   ھي  6

 6
30002n    

  35قابلا للقسمة على العدد  nلكي یكون  βو  αحدد 

  :07التمرین رقم 
  التي تحقق zو    yو   xالأعداد الصحیحة الطبیعیة  جدد – 1
a –  النظمة التالیة  

   
   

10

10

0 7

1 99

xyzx

xyzx

 

 

   

b –  المعادلة    7 11
xyz zyx 

 

  :80التمرین رقم  
  3عددا أولیا أكبر  من أو یساوي  nلیكن 

pیقسم  n: بین أن   – 1
nC   مھما یكن 1,2, , 1p n   

من   pلكل   – 2 1, 2, , 1n   1نضع p
p nU C

n
    

a –  بین أن :n  یقسم 1 p
ppU    مھما یكن

 1,2, , 1p n   

b – بین أن : 1 2 1 2 2n
nn U U U       

و    pصنف تكافؤ  pلیكن  – 3  1p   مقلوبp  في المجموعة

n

   حیث 1,2, , 1p n   

a –  بین أن   .:      11 1
1 2 1 0n

 
      

b –   بین أن :     
111 1 2 11 2 2

n

n
n

   
      

 
  

  :90التمرین رقم  
حل في   – 1    المعادلة:  : 3 2 1E x y   
و   عددا صحیحا طبیعیا غیر منعدم  nلیكن   – 2

   2 1 21 4d n n     

a –  بین  أن الزوج 14 3, 21 4n n   حل للمعادلة E  "  
b –  1: بین أنd   13أوd   
c –   بین أن: 13 6 13d n    
221نضع  – 4 17 4nA n n        و

  * 3 21 28 8 17 3nn B n n n         

a –   بین أن العددینnA  وnB    1قابلان للقسمة علىn   في  
b –    حدد حسب قیم العددn   القاسم المشترك الأكبر للعددین  

  :10التمرین رقم  
І –  العد العشري العددین الصحیحین الطبیعیین اللذین  حدد في نظمة

:    على الشكل التالي 5یكتبان في نظمة العد ذات الأساس 
 5

01n n  
 عدد صحیح طبیعي أولي   nحیث 

ІІ – 1 –    لیكنα  وβ  عددین صحیحین طبیعیین بحیث :
  2p       وp لي عدد صحیح طبیعي أو 

a –  2: بین أن 2/p    و استنتج 
b –   بین أنp    2أوp   
 النظمة التالیة   2نعتبر في   – 2

    49
:

231          
S

v
  
 

   



 

a –   7بین أن   
b –  2حل في  النظمة S 
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     -  تمارین  من الامتحانات الوطنیة  حول درس الحسابیات - 

  ) 2007  –الدورة الاستدراكیة ( التمرین الأول  

النظمة  نعتبر في  S لیة االت: 
 
 

x a p

x b q

 



1pأعداد صحیحة نسبیة و  qو   pو bو  aحیث   q   

بین أنھ یوجد زوج ) أ -1 0 0,u v  2من  0 :بحیث 0 1pu qv   

0بین أن ) ب    0 0x bpu aqv   حل للنظمة S  

حلا للنظمة  xلیكن   – 2 S  بین أنpq  0یقسمx x  

0xیقسم  pqعددا صحیحا نسبیا بحیث  xلیكن  – 3 x  بین أنx  حل للنظمة S  

استنتج مجموعة حلول النظمة   – 4 S  

: النظمة التالیة  حل في   – 5 
 

1 8  
3 13

x
x
 
 

  

..............................................................................................................................................................................  

  ) 2005  –الدورة العادیة : ( 02التمرین رقم 
I – p 5یح طبیعي أولي  أكبر من أو یساوي عدد صح  
: بین أن  – 1 2 1 3p   

: بحیث qبین أنھ یوجد عدد صحیح طبیعي  pباستعمال زوجیة العدد    –أ   – 2 2 1 4 1p q q    

: ا ستنتج أن  –ب        2 1 8p   

: بین أن   – 3 2 1 24p   
II –   لیكنa  24عددا صحیحا طبیعیا أولیا مع   
: بین أن  – 1 2 1 24a   

24حیث    23aو   و   2aو   1aھل توجد أعداد صحیحة طبیعیة   – 2 1ka         1, 2, , 23k    

2و  2 2
1 2 23 23997a a a     

..............................................................................................................................................................................  

  ) 2003 –الدورة العادیة : ( 03التمرین رقم 
نعتبر في  2*IN  المعادلة E  التالیة :   2 2 7 2x x y x y       

لیكن  ,x y  عنصرا من 2*IN  و لیكن  القاسم المشترك الأكبر للعددینx  وy  
x:  نضع  a    وy b  

: نفترض أن  – 1 ,x y  حل للمعادلة E  

: تحقق أن  –أ    2 2 2 7 2a a b a b     

2: بحیث  kاستنتج أنھ یوجد عدد صحیح طبیعي   –ب  2 7a kb        22وa b ka   
1a: بین أن  –ج    
: استنتج أن  –د  2 21 8b     

حل في  – 2 2*IN   المعادلة E 
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  ) 2004 – الدورة العادیة  (  04رقم تمرین ال
  عددا صحیحا طبیعیا  nلیكن  -1

فردیا فإن   nبین أنھ إذا كان ) أ     2 1 8n   

زوجیا فإن  nبین أنھ إذا كان ) ب      2 0 8n   أو 2 4 8n   
  أعداد صحیحة طبیعیة فردیة  cو  bو  aلتكن  -2

2بین أن ) أ      2 2a b c   أي لیس مربع لعدد صحیح طبیعي ( لیس مربعا كاملا(  
بین أن ) ب       2 6 8ab bc ac    

یمكن ملاحظة (          2 2 2 2 2 2a b c a b c ab abc ac        (  

استنتج أن ) ج    2 ab bc ac   لیس مربعا كاملا  
abبین أن )  د     bc ac   لیس مربعا كاملا  

..............................................................................................................................................................................  

  )  2004  – الدورة الاستدراكیة: (  05التمرین رقم 
حل في ) 1  المعادلة  ::     : 3 2 1E x y   
  عددا صحیحا طبیعیا غیر منعدم  nلیكن ) 2

بین أن الزوج ) أ       14 3, 21 4n n   حل للمعادلة E  
14استنتج أن العددین ) ب     3n   21و 4n   أولین فیما بینھما  

2القاسم المشترك الأكبر للعددین dلیكن ) 3 1n  21و 4n   
1dبین أن ) أ       13أوd   

2nبحیث  nمن أجل كل عدد صحیح طبیعي ) 4   نضع:  
   221 17 4A n n        3و 228 8 17 3B n n n      
1nقابلین للقسمة علي  Bو Aبین أن العددین ) أ      في المجموعة  
   Bو  Aالقاسم المشترك الأكبر للعددین  nحدد حسب قیم ) ب   

..............................................................................................................................................................................  

  )  2007 –رة العادیة الدو: (  06التمرین  رقم 
  :المعادلة   2نعتبر في ) 1  :195 232 1E x y   

   232و  195حدد القاسم المشترك الأكبر للعددین ) أ    
بین أن مجموعة حلول المعادلة ) ب    E     ھي 163 232 ;137 195S k k   k   

0  :الوحید الذي یحقق  dأوجد العدد الصحیح الطبیعي ) ج    232d   و 195 1 232d   
  عدد أولي  233بین أن ) 2
  232و  0مجموعة الأعداد الصحیحة الطبیعیة المحصورة بین Aلتكن ) 3

فإن   Aمن  aمھما یكن  :المعرفة بما یلي Aنحو  Aمن  fنعتبر التطبیق  f a  195ھو باقي القسمة الأقلیدیة للعددa 233على  

a: نقبل أن A      2320 1 233a   

إ ذا كان   Aمن المجموعة bو  aبین أنھ لكل عنصرین ) أ      f a f b  فإنa b   
)بحیث   Aعنصرین من المجموعة  bو aلیكن ) ب    )f a b  ,حددa  بدلالةb  
1fتقابل ثم حدد تقابلھ العكسي  fاستنتج أن التطبیق ) ج       
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